

创业英雄

AI 赋能,让创作简单又美好

——访上海卫莎网络科技有限公司创始人赵维杰

本报记者 李辉



以在手机上轻松实现特效照片和视频的拍摄与发布。

马卡龙神奇在什么地方?马卡龙进入日本市场后,第一周就拿下了下载榜的冠军。

使用马卡龙,用户可以很容易地编辑一段视频,可以对图像自动分层,复杂的操作一秒就可以完成,另外还有很多新鲜好玩的应用。

卫莎网络与上海交通大学建立了脑科学与人工智能联合实验室,实验室有30多位研究员和6位全职的教授,聘请了国内外顶尖的专家和学者。

卫莎网络的愿景是为创作者赋能,让人人都可以轻松成为美好生活的创造者。不需要拥有专业的图片、视频技术处理能力,通过马卡龙,每个人都可

使这些新技术能落地,让每个普通人可以用到,他们累计发表了100多篇论文,申请了大量的专利和软件著作权。

努力成为行业中的独角兽

“我们的盈利来自两个方面,一个是B端的客户,在行业中有大量B端的客户需要用到我们的技术。另一个是C端的用户,主要是订阅。”

“我们希望用独家的内容和独家的工具,让大家看到不一样的视频创作的工具。”

“正式商业化是从2019年8月份才开始,我们已经收获了1.3亿元的订单,已经落实的资金是1700万元。”

从2017年创业之初,卫莎网络就是投资界瞩目的未来之星,先后获得真格、英语、红衫和腾讯等知名机构投资。

杨晖(左二)带领团队考察天水市麦积区五龙镇谢家咀村花椒种植情况

神奇的马卡龙

“卫莎网络是一家以‘计算机视觉技术’为内核的人工智能企业,致力于为用户提供更快更高效的创作工具,降低创作门槛,解锁图像、视频、音乐等复杂场景,为创作者赋能,打造线上线下的生态创作社区。”

“我们发现在各行各业中都有相当多的企业或者客户,希望我们能够帮助他们降低创作的门槛。”

卫莎网络的愿景是为创作者赋能,让人人都可以轻松成为美好生活的创造者。

草根创业

杨晖:“云”上链接小康路

本报记者 李争粉

想到的就是与客户共渡难关。在2月份抗击疫情形势最严峻的时候,云账户拿出680万元让利客户,还提前把3月份和4月份的款项付给供应商企业。

据了解,为了让更多人共享经济的贫困人员尽快有钱挣,疫情期间,云账户推出了“线上秒批”个体工商户电子营业执照新服务,让他们一趟都不用跑,可以第一时间拿到照,第一时间接单干活,第一时间获得收入。

数字赋能脱贫攻坚

“因为数字化赋能,云账户能够在疫情期间做到服务不间断,持续为共享经济平台企业和个体经营者提供服务,结算过程完全自动化,无需人工参与。”

“平台经济、共享经济等数字经济新业态的快速发展,催生了灵活就业新模式,让贫困地区劳动者有了前所未有的就业机会。”

“定位脱贫攻坚不是一时兴起,而是基于企业业务本质所做出的自然而然的决定。”

“疫情面前没有旁观者。”这是杨晖在今年2月份时说得最多的一句话。

眼下,云账户正打造“短视频+扶贫”模式,在甘肃省天水市投资3000万元设



杨晖(左二)带领团队考察天水市麦积区五龙镇谢家咀村花椒种植情况

立“短视频+社交”平台公司,产出优质内容,吸引并积累客户流量,用短视频的形态赋能,把流量优势转化成带货优势,帮助低收入地区老乡销售农产品。

让更多创业者奔向小康

说起创业过程,杨晖说,自己也有过彷徨困惑,但在不断的试错中快速成长起来。

2016年8月,云账户在天津滨海新区注册成立。4年来,云账户为全国范围内超过5500家共享经济平台企业和超过4700万个个体经营者提供综合服务。

“在新经济模式下,创新就是云账户快速发展的基因。”

创业者要解决各种困难

“我是2017年离开华为的,然后跟现在的合伙人一起创办了卫莎网络。”

“创业每天都是困境,顺境可能只有几天,就是拿到融资的那几天。其实创业这条路是非常艰辛的,会遇到很多问题,比如说技术上的、产品上的、外部环境上的、客户上的等等。”

“比如在技术方面,技术研发是有严格的研发周期的,尤其是AI最前沿的这些理论,它的周期可能非常长,而周期很长的这些理论研究,它跟用户迫切的需求是一个非常大的矛盾。”

这次参加中国创新创业大赛,卫莎网络一路从地区赛走到全国总决赛,最后拿到成长企业组冠军,可谓收获颇丰。

创新风采

龚波:把技术攻关当成乐趣

梅忠

近日,根据《中国航天科工集团公司航天技能大奖和航天技术能手评选表彰办法》,航天宏华所属四川宏华零部件加工中心钳铣班班长龚波获得集团公司2020年航天技术能手。

说起龚波,这个把技术攻关当成乐趣的普通一线技术工人,被同事们称为“龚大师”。这是大家发自内心的认可和敬重。

前不久,龚波的事迹,还被收录进了中国航天科工集团公司的文集《筑梦苍穹》,与来自其他兄弟单位的技能大师一起,成为航天科工的大国工匠,成为航天精神的代表。

从最基层的技术工人,成长为航天宏华人的骄傲,大师的称号不是白来的,靠的是绝对实力。

这些年,龚波获得了“四川省劳模”“成都工匠”等称号,公司还专门用他的名字成立了“龚波技能大师工作室”。

“衷心感谢集团公司对我的认可,感谢公司领导与同事对我的关心和帮助。这是我的事业,我必须为之全力以赴。我相信做好本职工作,尽我所能完成技术攻关,解决生产难题,为公司创造更大的效益,才能体现出我的价值。”

一直以来,龚波都将技术攻关当成有趣的事。2018年,“龚波技能大师工作室”成立,在龚波带领下,工作室解决各种难题32项,小改小革31项,创造经济效益近200万元,许多发明创新成果,都得到了公司的肯定和表彰。

对龚波来说,把问题解决了获得的成就感,是再多的荣耀和奖励都无法替代的。这份妙不可言的乐趣,也是他执着地磨练技术,没有白天黑夜地攻坚克难的最大动力。

“机械加工不是我的工作,是我的事业,是我矢志不渝的兴趣爱好,我相信在广大加工制造同仁的共同努力下,航天宏华实现高质量发展的基石将更加牢固。”

只要做事儿,就会遇到困难,如果想把事儿做得更好一些,就必须有攻坚克难、不放过问题的勇气和一份精益求精的匠心。

2018年,页岩气开采市场抢占白热化,开采设备压裂泵的制造,各个企业竞争异常激烈。航天宏华成立了“压裂泵制造项目党员突击队”,龚波是突击队成员之一。



那段时间,龚波就和机器睡在一起了,常常忙得顾不上吃饭。身高有1.8米的龚波,体重才140斤。少吃一顿饭没什么,少睡一会儿也没啥,龚波和同事们想得最多的是怎么把任务完成。

航天宏华的压裂泵在行业内一直处于领跑地位。这背后都是龚波和研发、生产、销售等各个环节的同事们流下的汗水。

这些年,龚波和他的团队还参与了许多大项目。他完成了航天宏华与吉林大学联合研制的万米钻机“地壳一号”核心部件的加工。

“匠心是一种态度,从事生产工作一定要有工匠精神,爱岗敬业的职业精神是根本,精益求精的品质精神是核心,协作共进的团队精神是要义,追求卓越的创新精神是灵魂。”

时代的发展太快了,没有应势而变的适应性、灵活性,也很难把事儿干成。航天宏华在做好主业的同时,也需要全力拓展相关多元化产业,这条路必须要走,因为这是发展大势所趋,这是在检验公司的适应性。

而新的业务领域,也在检验员工的适应性,要知道,就算是龚波这样的老师傅,也有可能成为新兵。想要跟上公司转型升级的步伐,就得主动培养适应性,不停学习。用好公司的学习平台,主动参加岗位培训和学习,了解不同业务和岗位职责,多向他人学,学会协作和沟通,提升学习力。

“航天宏华的战略转型,对我和团队最大的挑战是打破固有思维,适应全新要求。转型是挑战也是机遇,我会很乐观地对待每次一考验和挑战,因为我是名航天人,有挑战的地方就是我前进的方向。”

创业金句



南昌阿布瑞科技发展有限公司董事长米拉迪力:不要等待机遇,要去创造机遇。一步一步走,脚踏实地是硬道理。



南昌市流量经济孵化园联合创始人管奇备:信念既是无力的,又是有力的。说它无力,乃是发挥不出物理意义上的力;说它有力,乃是物理意义上力的推动源头就是它。我要嘱咐所有人——做梦吧,不过要做一个现实者的梦。



南昌林泉文化传媒有限公司创始人郑毅龙:“理须践行始觉真”。我们国家需要创业与创新者,更需要崇尚“工匠精神”的坚守者,守正方能出奇,动静相合相生才是和谐之道。



惠州领跑者实业有限公司创始人林素环:创业是无止境的,需要不断去创新。没有创新,只去守业,公司是无法存活的。